
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA (111ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
PRIMEIRO (1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e quatorze minutos (9h14min), do dia quatro de dezembro do
ano de dois mil e vinte e cinco (4/12/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Centésima Décima Primeira (111ª) Sessão Ordinária, do
Primeiro (1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador
ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um
trecho bíblico e, em seguida, designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e ISAÍAS
RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
documentos: Ofício nº 432/2025/G - Mensagem n° 120/2025 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto nº 120/2025, que veta integralmente ao Autógrafo
de Lei nº 247, de 6 de novembro de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº
001316.2025-85, de autoria do Vereador Dr. Gustavo Gomides , que dispõe sobre
autorização ao Poder executivo para implementação de medidas voltadas à
otimização do atendimento de urgência e emergência nas unidades  de saúde de
Goiânia, com foco na agilização da liberação de viaturas do Corpo de Bombeiros
Militar do Estado de Goiás e do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência –
SAMU e dá outras providências. Ofício nº 436/2025/G - Mensagem n° 121/2025
do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 121/2025, que veta
integralmente ao Autógrafo de Lei nº 243, de 5 de novembro de 2025, oriundo do
Processo Legislativo nº 000995.2025-75, de autoria do Vereador Dr. Gustavo
Gomides, que dispõe sobre a prioridade na concessão de benefícios sociais aos
doadores de sangue regulares no município e dá outras providências. Ofício nº
437/2025/G - Mensagem n° 122/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha
Veto nº 122/2025, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 242, de 5 de
novembro de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 005239.2024-51, de autoria



do Vereador Denício Trindade , que proíbe o uso de celulares e outros dispositivos
eletrônicos pelos alunos nas unidade escolares da Rede Pública e Privada de
Ensino, no âmbito do Município de Goiânia. Ofício nº 442/2025/G - Mensagem n°
123/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 123/2025, que veta
parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 251, de 11 de novembro de 2025, oriundo do
Processo Legislativo nº 003312.2025-31, de autoria da Vereadora Daniela da Gilka,
que institui a Campanha de Conscientização e Incentivo à Preservação do
Patrimônio Público Escolar no Município de Goiânia e dá outras
providências. Ofício nº 438/2025/G - Mensagem n° 124/2025 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto nº 124/2025, que veta integralmente ao Autógrafo
de Lei nº 250, de 11 de novembro de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº
002769.2025-29, de autoria do Vereador Igor Franco , que assegura a
disponibilização do carnê do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU - em
Braille aos contribuintes com deficiência visual e dá outras providências. Ofício nº
441/2025/G - Mensagem n° 125/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha
Veto nº 125/2025, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 249, de 11 de
novembro de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 001576.2024-70, de autoria
do Vereador Isaías Ribeiro, que dispõe sobre a necessidade da realização de
exame genético para diagnóstico de trombofilia antes da prescrição de
anticoncepcionais. Às nove horas e trinta e quatro minutos (9h34min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para
o Pequeno Expediente. Os Vereadores FABRÍCIO ROSA e WILLIAN VELOSO 
utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: ANSELMO PEREIRA,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (Moção de Aplauso ao Diretor
da Editora Kelps, Senhor Leandro Almeida; Sessões Especiais para entrega da
Comenda Lena Castelo Branco - Cultura e a História; em homenagem às Mulheres
que Atuam na Segurança Pública; Ação Social em Ação; às Mulheres Admiráveis
que Engrandecem; entrega da Comenda Nilma Maria Naves - Mulheres que atuam
no Fortalecimento da Justiça; entrega da Comenda Ana Braga - Mulheres que
Fazem a Política; entrega da Comenda Batista Custódio - aos Jornalistas que se
Destacam; às Mulheres Empreendedoras - Mundo Mulher; aos Musicistas de
Goiânia; às Mulheres que Atuam na Polícia Militar; à Academia Goiana de Direito -
ACAD; e aos Profissionais de Recursos Humanos), à COMURG, à SET e à
SEPLAN; HEYLER LEÃO, Projeto de Resolução nº 33, de 4 de dezembro de
2025 que dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Goiânia, de
função comissionada destinada exclusivamente à contratação de pessoa com
deficiência em cada gabinete parlamentar e sobre a instituição da Central de
Intérpretes de Libras, para atendimento acessível aos gabinetes e ao público,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (Sessões Solenes em
Homenagem aos Servidores da COMURG; para a Campanha Setembro Amarelo -
Ações de Conscientização sobre Saúde Mental; aos Empreendedores de Goiânia;
aos Servidores Públicos em Destaque; e aos Servidores Públicos da
Educação); MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado à SEINFRA; RONILSON



REIS, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (Sessões Especiais em
Homenagem ao Dia das Mulheres; aos 75 anos do Instituto Presbiteriano de
Educação - Colégio Ipê; ao Dia do Pastor; à Igreja Assembleia de Deus Missão
Jardim América; ao Dia do Advogado; ao Dia do Empreendedor; aos Alunos
Destaques da Rede Municipal de Educação; ao Aniversário da Ordem dos
Advogados do Brasil - OAB de Goiás; e Moção de Aplauso aos Pastores Josué
Rodrigues de Gouveia e Simone Maria Magalhães de Gouveia, em reconhecimento
aos 14 anos de crescimento, dedicação e prosperidade à frente da Presidência das
Assembleias de Deus Ministério Vila Nova); WILLIAN DO ARMAZÉM,
requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET e à SEDHS; DENÍCIO TRINDADE,
requerimentos endereçados à SET, à SEINFRA e à COMURG; CORONEL
URZÊDA, requerimento endereçado à Presidência da Casa (Sessão Solene em
Homenagem aos Servidores Administrativos e Terceirizados da Câmara Municipal
de Goiânia); MAJOR VITOR HUGO, requerimento endereçado ao
Prefeito; FABRÍCIO ROSA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(Sessões Especiais em Homenagem aos Povos de Terreiros e suas Nações; ao
Dia do Grafite; ao Dia dos Povos Indígenas; às Lideranças Goianienses; aos
Assistentes Sociais de Destaque; ao Dia Nacional da Luta da População em
Situação de Rua; ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de
Crianças e Adolescentes; ao Dia das Mulheres Negras; ao Dia do Cerrado/Meio
Ambiente; aos Lutadores e Lutadoras pela Reforma Agrária; ao Dia do Samba; aos
Defensores e Defensoras de Direitos Humanos; ao Dia do Migrante; ao Dia
Internacional do Orgulho LGBT; ao Dia Nacional da Cultura; à Juventude; aos
Professores e Professoras de Destaque; e ao Dia da Cannabis Medicinal); MAJOR
VITOR HUGO, Projeto de Decreto Legislativo nº 167, de 4 de dezembro de
2025 que susta os efeitos da Nota Técnica nº 06/2025 - DVISAM/SMS, da Diretoria
de Vigilância Sanitária e Ambiental da Secretaria Municipal de Saúde, que dispõe
sobre a classificação dos CNAEs aplicáveis aos serviços de estética e o
atendimento às normas sanitárias no Município de Goiânia; DANIELA DA
GILKA, requerimento endereçado à SEDHS; LUAN ALVES, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (Sessões Especiais para entrega da Comenda
Municipal do Mérito Ambiental Leolidio di Ramos Caiado e da Medalha de Médico
Destaque Doutor Amyn José Daher); TIÃO PEIXOTO, requerimentos endereçados
à SEINFRA e à COMURG; IGOR FRANCO, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (Sessões Especiais em Homenagem aos Profissionais  de
Relações Públicas; entrega da Medalha Darci Accorci; entrega da Medalha Maguito
Vilela; entrega da Medalha de Mérito Anti-Corrupção Senador Emival Ramos
Caiado; entrega da Comenda da Ordem do Serviço Social Comunitário; entrega da
Comenda Municipal de Mérito de Assistência Social Gercina Borges Teixeira; e
entrega da Medalha Cora Coralina); e AAVA SANTIAGO, requerimento
endereçado à DENASUS. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA, WILLIAN
VELOSO, DENÍCIO TRINDADE e MAJOR VITOR HUGO  solicitaram o registro
em ata das Presenças Honrosas do Ex-Vereador Michel Magul ; do Senhor



Thiago Melo; do Senhor Leandro Almeida; do Ecólogo Osmar Pires Martins Júnior;
do Empresário Sustentável Antônio Carlos da Costa; do Ambientalista Alexandre de
A. França; dos Arquitetos Urbanistas Mauro Pereira de Souza e Carina Tomazett;
do Presidente da SECOVI, Senhor Antônio Carlos; e do Senhor Rafael Aragão. Às
nove horas e cinquenta e nove minutos (9h59min), o Senhor Presidente,
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para a Ordem do Dia . PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 282/2023, de autoria da Vereadora KÁTIA MARIA , que inclui
o "Encontro de Brechós" no Calendário Cultural e Mapa Turístico da Cidade de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação com emenda - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Cultura . Foram
discutidas e apreciadas as inclusões e inversões de pauta de seis (6)
Projetos de Lei de autoria do PREFEITO, que foram aprovadas por maioria,
com votos em contrário dos Vereadores Kátia Maria, Fabrício Rosa, Professor
Edward, Coronel Urzêda, Major Vitor Hugo e Willian Veloso. Foi aprovada a
inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 306/2025,
de autoria do PREFEITO, que dispõe sobre o Programa Escola Viva e a
transferência de recursos financeiros às Instituições Educacionais Públicas
Municipais, destinados à realização de serviços de manutenção predial, no âmbito
do Programa de Autonomia Financeira da Instituição Educacional - PAFIE -
instituído pela Lei nº 8.183, de 17 de setembro de 2003, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela
aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . Foi aprovada a inclusão e a
inversão de pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 420/2025, de autoria do
PREFEITO, que altera a Lei nº 8.175, de 30 de junho de 2003, que cria e denomina
os Centros Municipais de Educação Infantil e revoga o item 4, do Anexo, da Lei nº
10.925, de 4 de abril de 2023, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. Foi
aprovada a inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 671/2025, de autoria do PREFEITO, que dispõe sobre a instituição de Ajuda de
Custo, com natureza indenizatória, no âmbito do órgão municipal de educação,
para o mês de dezembro de 2025, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação com emenda -
1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e
Servidores Públicos. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 475/2025, de autoria do PREFEITO, que
dispõe sobre a prorrogação, até 31 de dezembro de 2025, da vigência do Plano
Municipal de Educação do Município de Goiânia, aprovado pela Lei nº 9.606, de 24
de junho de 2015, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação com emenda - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e



Tecnologia. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 319/2025, de autoria do PREFEITO, que autoriza ao Poder
Executivo do Município de Goiânia a abertura de Crédito Adicional de Natureza
Especial no valor de R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais) destinado à correta
alocação orçamentária de despesas vinculadas a contratos de Parceria Público-
Privada - PPP, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Léo José, pela aprovação - 1ª votação. O Vereador Coronel
Urzêda solicitou vistas do projeto, contudo foi negada por maioria. O projeto foi
aprovado, por maioria, com votos em contrário dos Vereadores Aava Santiago,
Kátia Maria, Professor Edward, Fabrício Rosa, Vitor Hugo, Willian Veloso, Igor
Franco e Coronel Urzêda e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e
Economia. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 511/2025, de autoria do PREFEITO, que autoriza o Poder
Executivo a contratar operação de crédito com o Banco Nacional de
Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES, com ou sem a garantia da União,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O Vereador Coronel Urzêda solicitou
vistas do projeto, contudo foi negada por maioria. O projeto foi aprovado, por
maioria, com votos em contrário dos Vereadores Luan Alves, Kátia Maria, Professor
Edward, Aava Santiago, Fabrício Rosa, Major Vitor Hugo e Coronel Urzêda e
encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 23/2025, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO , que institui a
Política Municipal de Humanização do Luto Materno e Parental, revoga a Lei nº
10.408, de 15 de outubro de 2019 e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Direitos Humanos e Cidadania, Relator Vereador Dr. Gustavo, pela
aprovação com emenda acolhida na Comissão - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 41/2025, de autoria do
Vereador TIÃO PEIXOTO , que altera a Lei nº 11.056/23 que institui o Mês Abril
Marrom, para prevenção e combate às diversas espécies de cegueira, no âmbito
do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
145/2025, de autoria do Vereador MARKIM GOYÁ , que institui a Campanha
Autismo Tardio e dá outras providências , com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social, Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 225/2025, de
autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO, que dispõe sobre a prova de títulos
em concursos públicos para a Guarda Civil Metropolitana no Município de Goiânia
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores
Públicos, Relator Vereador Sanches da Federal, pela aprovação com emenda - 2ª



votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
300/2025, de autoria do Vereador OSÉIAS VARÃO , que inclui no Calendário de
Eventos do Município de Goiânia, a Conferência Juventude Um - Incendiados, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas
Kitão, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Cultura. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 495/2025, de autoria do
Vereador LUAN ALVES , que dispõe sobre a concessão do benefício da meia-
entrada em eventos culturais, esportivos e de lazer aos brigadistas voluntários de
combate a incêndios no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Daniela da Gilka, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Cultura. Às onze horas e trinta e sete minutos
(11h37min) o Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
suspendeu a presente Sessão para realização da Moção de Aplauso ao Senhor
Thiago Melo, a pedido do Vereador MAJOR VITOR HUGO. Assim como, Moção
de Aplauso ao Diretor da Editora Kelps, Senhor Leandro Almeida, e aos escritores
Osmar Pires Martins Júnior, Antônio Carlos da Costa, Alexandre de A. França,
Mauro Pereira de Souza e Carina Tomazett, a pedido do Vereador ANSELMO
PEREIRA. Trinta e dois (32) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. Cinquenta e cinco (55) requerimentos foram encaminhados
à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. As Assessorias dos
Vereadores JUAREZ LOPES e LUCAS VERGÍLIO justificaram a ausência dos
Parlamentares, por meio de ofício. Os Vereadores AAVA SANTIAGO, BRUNO
DINIZ, GEVERSON ABEL, IGOR FRANCO, LUCAS KITÃO, ROSE CRUVINEL e
THIALU GUIOTTI estiveram presentes na Sessão, de maneira remota
(online). Às doze horas e três minutos (12h3min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão,
convocando outra para a próxima terça-feira, dia 9/12/2025, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.xxxxxx
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